

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
= SERVICIUL RAIONAL BISTRITA =

SECRET SECRET

24 mai 1959

R E F E R A T

Privind cunoașterea perso-
nală asupra numelui HORVATH
DAUL din Bistrița, ce
urmează a fi recrutat ca agent în
problema Naționalistă-Maghiară.

Cu ocazia diferitelor întâlniri incidentale între mine și candidat, în urma discuțiilor purtate cu acesta, discuții ce au avut loc pe diferite teme, am constatat că cel în cauză s-ar preta pentru a fi recrutat ca agent, în problema naționalistă-maghiară din orașul Bistrița, el cunoscând unele probleme și aspecte din activitatea elementelor naționaliste-maghiare, în special din cadrul învățământului, aspecte care cu ocazia unor discuții ni-le relatat și nouă, această însă într-o oarecare măsură fiind cunoscute de noi în prealabil.

Astfel în urma discuțiilor pe care le-am purtat cu candidatul, am stabilit că este un element atașat regimului nostru, lucru ce-l dovedește prin comportarea și atitudinea sa, atât la locul de muncă cât și cu alte ocazii.

Totodată cel în cauză este în bune relații cu o serie de persoane care prezintă interes pentru organele noastre, printre care: LEHAC ARPAD, KOVACI ZOLTAN, SCHULLER FERD, SZILAGHY ZOLTAN, etc. elemente care atât prin antecedentele lor politice sau penale, cât și prin poziția și atitudinea lor prezintă sint suspecte și necesită a fi urmărite și supravegiate din aproape din punct de vedere informativ.

Din discuțiile pe care le-am purtat, am stabilit că el este un element bine pregătit, atât din punct de vedere politic cât și profesional, fapt ce a făcut ca să-și câștige încrederea atât a colegilor de muncă cât și a altor

- 2 -

7

persoane din enturajul său.

Dispune de un vocabular bine dezvoltat, cunoaște atât limba maghiară cât și română, este un element sociabil, comunicativ, iar în diferite discuții se orientează bine, știe să-și lege prietenii și relații cu diferite persoane.

În familie duce o viață modestă, nu are nici-un viciu, nu are defecțiuni fizice, prezentându-se sub acest aspect foarte bine, astfel că atât sub raportul calităților personale și a posibilităților de informare, cât și sub raport fizic, candidatul nostru corespunde pentru recrutare, fiind astfel util muncii informativ-operative.

LUCRATOR OPERATIV PRIM.
DT.

POP AUREL

